


Σημείωμα Διοργανωτών.

Το  1st Kalamata cup «Σταύρος  Παν.  Παπαδόπουλος»  αποτελεί  μέρος  του  οράματος  του

Αγαθοκλή Χριστόπουλου, προέδρου του Α.Σ. Πανθουριακός, την υλοποίηση του οποίου ανέλαβε

η  εταιρία  Boca sport.  Τα  τρία  συνεργαζόμενα  σωματεία  «Μεσσηνιακός  Γ.Σ.1888»,  «Α.Σ.  Ο

Πανθουριακός» και ο «Α.Ο. Αίαντας Καλαμάτας» στηρίζουν την διοργάνωση.

Η  ονομασία  «Σταύρος  Παν.  Παπαδόπουλος»  δόθηκε  στην  μνήμη  του  σπουδαίου

αυτοδημιούργητου επιχειρηματία και αθλητικού παράγοντα, ο οποίος στήριξε ουσιαστικά τις

ποδοσφαιρικές ομάδες του «Π.Σ. Η Καλαμάτα» και του «Μεσσηνιακού Γ.Σ.1888» και επέδρασε

καθοριστικά  στο  μοντέλο  λειτουργίας  Ακαδημιών  με  υψηλούς  στόχους,  επηρεάζοντας  έτσι

πολλούς οραματιστές παράγοντες. «Έφυγε» από την ζωή τον Φεβρουάριο 2023. Ο Μεσσηνιακός

έχει ονομάσει από το 2014 το ιδιόκτητο ιστορικό γήπεδό του «Σταύρος Π. Παπαδόπουλος».

Με το Τουρνουά αυτό που θεσμοθετείται, δεν επιδιώκεται η κατάταξή του σαν ένα ακόμη event

στον  μακρύ  κατάλογο  αντίστοιχων  διοργανώσεων.  Στόχοι  είναι  να  επιτευχθεί  ένα

αξιοπρόσεκτο μίνι αναπτυξιακό πρωτάθλημα νέων αθλητών, να γνωριστούν μεταξύ τους, να

τους γνωρίσουν παράγοντες και σκάουτερς, σε μια παραθαλάσσια σύγχρονη και όμορφη πόλη

που η θάλασσα, για κολύμπι και αθλητικές δραστηριότητες, είναι πέντε λεπτά από τα γήπεδα

των  αγώνων,  οι  κυριότεροι  αγώνες  να  γίνουν  στο  παλαιότερο  ελληνικό  γήπεδο,  αυτό  του

Μεσσηνιακού Γ.Σ.1888, να δοθεί η ευκαιρία σε όλους να επισκεφθούν το Αθλητικό Μουσείο με

τα παλαιότερα εκθέματα,  να  επισκεφθούν  το  προσωπικό  γραφείο  του  αείμνηστου Σταύρου

Παπαδόπουλου  που  υπάρχει  στο  γήπεδο  και  στο  οποίο  πήρε  σπουδαίες  αθλητικού

περιεχομένου αποφάσεις,  και  όλοι  να ζήσομε όμορφες αθλητικές και  εξωγηπεδικές στιγμές

χαλαρώνοντας εν όψει της νέας αθλητικής περιόδου.

Χαιρετισμοί

-Του προέδρου του «Α.Σ. Πανθουριακός» κ. Αγαθοκλή Χριστόπουλου. 

Με ιδιαίτερη ικανοποίηση χαιρετίζω το 1ο Τουρνουά Ακαδημιών Ποδοσφαίρου με την ονομασία

«Σταύρος  Παν.  Παπαδόπουλος»,  φόρος  τιμής  στον  αείμνηστο  καλαματιανό  ευεργέτη  και

αθλητικό  παράγοντα.  Ευελπιστούμε  πως  η  λειτουργία  ενός  Τουρνουά  Ποδοσφαίρου  στην

Καλαμάτα και στην ευρύτερη περιοχή της, θα επιδράσει ευεργετικά στην ανάπτυξη του υγιούς

Αθλητικού κινήματος και δώσει την ευκαιρία στους φιλοξενούμενους αθλητές και συνοδούς να

γνωρίσουν την Καλαμάτα και όλα τα πλεονεκτήματά της. Ελπίζουμε την επόμενη χρονιά να

φιλοξενήσουμε και Ακαδημίες από το εξωτερικό.

-Του προέδρου του «Μεσσηνιακού Γ.Σ.1888» κ. Τάκη Στασινόπουλου.

Ως πρόεδρος του παλαιότερου Ελληνικού Συλλόγου, του Μεσσηνιακού Γ.Σ.1888, καλωσορίζω

όλους  τους  συμμετέχοντες  στο  1st kalamata Cup,  με  την  ονομασία  «Σταύρος  Παν.

Παπαδόπουλος», τους εύχομαι καλούς αγώνες και καλή παραμονή στην Καλαμάτα. Καλώ δε

όλους,  αθλητές  και  συνοδούς,  να  επισκεφθούν  το  παλαιότερο  Ελληνικό  γήπεδο,  αυτό  του

Μεσσηνιακού, και να δουν τα εκθέματα του Αθλητικού Μουσείου του.

-Του προέδρου του «Α.Ο. Αίαντα Καλαμάτας» κ. Αλέξανδρου Θεοδωρακόπουλου.

Η  χαρά  μας  είναι  μεγάλη  καθώς  θα  υποδεχθούμε  στην  Καλαμάτα  εκλεκτούς  φίλους  που

επέλεξαν να επισκεφθούν και να αγωνιστούν στο 1ο Τουρνουά Ακαδημιών Ποδοσφαίρου.  Ο

Σύλλογός μας προσφέρει εκπαίδευση στα παιδιά και γνωρίζουμε την αξία ενός Τουρνουά.
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ΠΩΣ ΘΑ ΠΑΩ ΣΤΑ ΓΗΠΕΔΑ ΤΩΝ ΑΓΩΝΩΝ;

1. ΤΟ ΓΗΠΕΔΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΚΟΥ.  Είναι  ιδιόκτητο και  αποτελεί  περιουσιακό στοιχείο

του  Μεσσηνιακού.  Βρίσκεται  στο  ανατολικό  κέντρο  της  Καλαμάτας  στην  οδό

Μαυρομιχάλη  93.  Πρόκειται  για  το  παλαιότερο  γήπεδο  στην  Ελλάδα.  Είναι  19

στρέμματα και τα 14 από αυτά δωρίσθηκαν από τον δήμο Καλαμάτας το 1900 ενώ τα

υπόλοιπα 5 αγοράστηκαν. Το γήπεδο λειτούργησε το 1901. Την σημερινή του μορφή

απέκτησε το 1970 (κερκίδες νότια και βόρεια), το 1995 (κερκίδα δυτική) και το 2022

(πλαστικός τάπητας). Διαστάσεις του 100Χ65.

2. ΓΗΠΕΔΑ  ΑΦΩΝ  ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΥ  :  Βρίσκονται  στην  οδό  Λακωνικής  και

πρόκειται για 2 γήπεδα διαστάσεων 5Χ5.

3. ΓΗΠΕΔΟ  ΛΑΙΪΚΩΝ  :  Βρίσκεται  στη  συνοικία  Λαίικα,  λίγο  έξω  και  βόρεια  της

Καλαμάτας, και φτιάχτηκε το 2019. Είναι δημοτικό γήπεδο και λέγεται «Αθλητικό

κέντρο Λεϊκων Ιωάννης Κάρτσωνας», στη μνήμη του δωρητή του χώρου. Πρόκειται

για  εντυπωσιακό  γήπεδο  δίπλα  από  φυσικής  ομορφιάς  περιοχή  με  τα  ανενεργά

νταμάρια  στην  πλάτη  του  και  μπροστά  του  την  πόλη  της  Καλαμάτας  με  τον

Μεσσηνιακό  κόλπο.  Διαθέτει  αγωνιστικό  χώρο  σε  άριστη  κατάσταση  και

αποδυτήρια.

4. ΓΗΠΕΔΟ ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ:  Βρίσκεται στη συνοικία Ασπρόχωμα λίγο έξω από την

Καλαμάτα, πολύ κοντά στο εθνικό δρόμο. Είναι σε προνομιακή υπαίθρια θέση και

πληροί όλες τις προϋποθέσεις έχοντας μικρή κερκίδα και άριστο αγωνιστικό χώρο

με αποδυτήρια.

5. ΓΗΠΕΔΟ ΜΙΚΡΟΜΑΝΗΣ. Πρόκειται για γήπεδο με φυσικό χόρτο και αποδυτήρια σε

περιοχή φυσικού κάλους, πολύ κοντά στον εθνικό δρόμο Καλαμάτας-Αθήνας. 
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Ο ΜΕΣΣΗΝΙΑΚΟΣ ΚΑΙ ΤΟ ΓΗΠΕΔΟ ΤΟΥ ΣΤΗΝ ΚΑΛΑΜΑΤΑ

Ο Μεσσηνιακός Γ.Σ.1888 είναι το παλαιότερο, εν ζωή, Ελληνικό Σωματείο. Συστάθηκε το 1888

και  λειτουργεί  ανελλιπώς  από  το  1895.  Το  Γήπεδο  του  Μεσσηνιακού  Γ.Σ.1888,  είναι  το

παλαιότερο ιδιόκτητο στην Ελλάδα και το 9ο παλαιότερο στην Ευρώπη. Δημιουργήθηκε το 1900.

Εδώ έγινε ο πρώτος ποδοσφαιρικός αγώνας στην Καλαμάτα το 1909, η περιγραφή του οποίου

διεσώθη και βρίσκεται στο αρχείο του Συλλόγου μαζί με τρεις ιστορικές φωτογραφίες.  

  

Διαμορφώθηκε στην σημερινή κατάσταση από την κατασκευή δύο κερκίδων (νότια και βόρεια)

το 1969, που συμπληρώθηκαν από μια τρίτη (δυτική) το 1995. Η χωρητικότητά του είναι 5.500

καθήμενων θεατών και έχει συνολική έκταση 19 περίπου στρέμματα.

Ο  αγωνιστικός  τάπητας  τοποθετήθηκε  τον  Αύγουστο  2022,  με  δαπάνη  της  Περιφέρειας

Πελοποννήσου, και είναι 7ης γενιάς. Ο αγωνιστικός χώρος έχει διαστάσεις 100Χ65 και καλύπτει

απόλυτα της προδιαγραφές της ασφαλούς δραστηριότητας. Στην ανατολική πλευρά υπάρχει

ελεύθερος χώρος δύο στρεμμάτων με φυσικό χορτάρι για προπόνηση Ποδοσφαίρου και  Grass

Volley.

Το γήπεδο διαθέτει Αθλητικό Μουσείο, χώρους αποδυτηρίων, μπάνια, τουαλέτες για αθλητές

και  το  κοινό,  δύο  (2)  αίθουσες  γυμναστικής.  Υπάρχουν  επίσης  χώροι  ομιλιών,  γραφεία  και

αίθουσα συσκέψεων. Διατίθεται WI-FI και Κυλικείο.

Στο προσεχές διάστημα θα συνεχιστεί η ανακατασκευή του με την διαμόρφωση εγκαταστάσεων

αθλημάτων Στίβου.

Η  εγκατάσταση  μπορεί  να  φιλοξενήσει  αγώνες  Ομάδων,  τουρνουά  Ποδοσφαίρου,  Camp

Ποδοσφαίρου, εκπαιδευτικές αθλητικές δραστηριότητες και εκδηλώσεις Συλλόγων και Φορέων.

Διαδικτυακές πληροφορίες : https://www.facebook.com/messiniakos1888/

                                                     http://www.messiniakos.com/ac/

                                      e-mail :  messiniakos  1888@  gmai  .  com  

 Για οποιαδήποτε πληροφορία υπεύθυνος είναι ο Πρόεδρος κ. Παναγιώτης Στασινόπουλος στα

τηλέφωνα 2721024605 & 6938532292.  
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ΑΙΘΟΥΣΑ ΚΕΙΜΗΛΙΩΝ ΣΤΟ ΓΗΠΕΔΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΚΟΥ ΣΤΗΝ ΚΑΛΑΜΑΤΑ

Ο Μεσσηνιακός είναι το παλαιότερο, εν ζωή, αθλητικό σωματείο στην Ελλάδα. Συστάθηκε το

1888 και άρχισε να λειτουργεί το 1895. Λειτουργεί ανελλιπώς με πολλά τμήματα για 135 χρόνια,

εκτός από τις  περιόδους των Εθνικών πολέμων και  της Κατοχής καθώς είχαν υποσταλεί  οι

επίσημες  δράσεις.  Έχει  ιδρύσει  δεκαεννέα  (19)  αθλητικά  και  καλλιτεχνικά  τμήματα.

Γυμναστικής  (1888),  Στίβου  (1895),  Ποδηλασίας  (1899),  Θεάτρου  (1900),  Μουσικής  1901),

Τραγουδιού  (1901),  Χορωδίας  (1902),  Γυμναστικών  Επιδείξεων,  1903)  Ποδοσφαίρου  (1909),

Κωπηλασίας  (1927),  Λόν-Τέννις  1927),  Μπάσκετ  (1928),  Βόλεϊ  1928),  Σπαθασκίας  (1930),

Ελληνορωμαϊκής  Πάλης  (1930),  Χαντ  Μπολ  (1930),  Κολύμβησης  (1930),  Σκοποβολής  (1937),

Άρσης Βαρών (1998). Σήμερα λειτουργούν αυτά του Στίβου, του Ποδοσφαίρου και του Βόλεϊ.

Υπήρξε  από  τα  ιδρυτικά  Σωματεία  του  ΣΕΓΑΣ  το  1897.  Αθλητές  του  υπήρξαν  ο  Κωστής

Τσικλητήρας και ο Λούης Τσάτουμας. Τον διοίκησαν 26 Πρόεδροι και εκατοντάδες Σύμβουλοι. 

Όλη η δράση των 135 χρόνων ζωής του υπάρχει σε ειδικά διαμορφωμένη Αίθουσα Κειμηλίων, η

οποία φιλοξενεί εκατοντάδες αντικείμενα, το παλαιότερο των οποίων είναι του 1894, τα οποία

εκτίθενται σε επισκέψιμο χώρο.

Ο Επισκέπτης θα παρακολουθήσει την εξέλιξη της αθλητικής ιστορίας της Καλαμάτας μέσα

από  φωτογραφίες,  κύπελα,  μετάλλια,  αναμνηστικά,  φανέλες  και  πολλών  ειδών

μικροαντικείμενα.  Σημαντικά στοιχεία και  σπουδαία πρόσωπα με τις  ανάλογες προσωπικές

ιστορίες  τους,  συγκινητικές  αναδρομές σε γεγονότα που σημάδεψαν την Καλαμάτα και  την

Ελλάδα, πλούσια ιστορία για όσους χαίρονται να μαθαίνουν και κυρίως αρχιτεκτονική δομή με

λειτουργική  δράση  χάρη  στο  σχεδιασμό  που  εμπνεύστηκε  ο  αρχιτέκτονας-διακοσμητής

Ευάγγελος Σαραντόπουλος.

Ένας χώρος με Κειμήλια που «μιλούν», διδάσκουν, νουθετούν και παραδειγματίζουν.
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ΤΙ ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΚΑΝΩ ΣΤΗΝ ΚΑΛΑΜΑΤΑ;

1. Να κολυμπήσω στην διάσημη παραλία της ή να πάω λίγο πιο πέρα στις Μαντίνειες.

2. Να πιώ τον καφέ μου και να φάω στα μεζεδοπωλεία της Παραλίας και πιο πέρα.

3. Να περιηγηθώ το Ιστορικό κέντρο της πόλης με τα πολλά καταστήματα.

4. Να επισκεφθώ  το  ναό  του Αγίου  Ιωάννου Πρόδρομου  στην Αγορά στον  οποίον (με  την

παλαιά του μορφή) έγινε η δοξολογία για την έναρξη της Επαναστάσεως στις 23 Μαρτίου

1821, το ναό των Αγίων Αποστόλων του 12οι αιώνα, την Υπαπαντή του Χριστού, πολιούχο της

Καλαμάτας και πλήθος χριστιανικών μνημείων.

5. Να επισκεφθώ το Αρχαιολογικό Μουσείο Μεσσηνίας.  

http://archmusmes.culture.gr/eng/main.htm.

6. Να επισκεφθώ τον αρχαιολογικό χώρο της Αρχαίας Μεσσήνης, 30 χλμ από την Καλαμάτα.

https://www.messini.gr/visitor/ancient-messini/ansientmessini.html

7. Να  επισκεφθώ  το  χώρο  της  αρχαίας  Θουρίας,  7  χλμ  από  την  Καλαμάτα.

https://www.kathimerini.gr/culture/561460501/oi-ekplixeis-tis-archaias-thoyrias/

8. Να επισκεφθώ την καταπληκτική Συλλογή Ελληνικών Ενδυμασιών «Βικτωρία Καρέλια».

https://vgkareliascollection.com/

9. Να επισκεφθώ το Στρατιωτικό Μουσείο. 

http://army.gr/el/istoria/moyseia/stratiotiko-moyseio-kalamatas

10. Να ανεβώ στο Κάστρο της Καλαμάτας και να θυμηθώ πως από εδώ πέρασε ο Τηλέμαχος

αναζητώντας τον πατέρα του Οδυσσέα και πως σε αυτό γεννήθηκε και έζησε η Πριγκίπισσα

Ιζαμπώ, θυγατέρα του Φράγκου αυθέντη  Βιλεαρδουίνου.  https://www.kastra.eu/castlegr.php?

kastro=kalamata

11. Να επισκεφθώ τη Μονή Καλογραιών Καλαμάτας, που υπάρχει από το 1793, και να αγοράσω

τα όμορφα μεταξωτά και υφαντά της. 

https://www.monastiria.gr/iera-moni-agiwn-konstantinou-kai-elenis-kalograiwn-kalamata/

12. Να επισκεφθώ την επιχείρηση Γκόνου με τα υπέροχα μεταξωτά, η οποία λειτουργεί από το

1895. https://www.silkgonos.gr/

13. Να καθίσω  στην  Κεντρική  Πλατεία  Καλαμάτας  και  πιώ  καφέ  στα  δεκάδες  πανέμορφα

καταστήματα.

14. Να περιηγηθώ στο κέντρο της Καλαμάτας  και  να θαυμάσω  τα νεοκλασικά κτήρια που

αντέχουν στον χρόνο.

15. Να οργανώσω το πέταγμά μου πάνω από τον Μεσσηνιακό κόλπο κάνοντας PARAGLIDING

και πηδώντας από ύψος 900 μέτρω στο όρος Μπουρολίβα. https://paraglidingkalamata.gr/

16. Να κάνω Κάρτ στην όμορφη πίστα στην περιοχή του Μπουρνιά. 

https://pista-kart-kalamatas.webnode.gr/

17.  Να  ακούσω  ρεμπέτικα  στις  ταβέρνες  της  πόλης.  Προτεινόμενο  :

https://www.facebook.com/ouzotsipouromezedokafenesaristoteleio/?locale=el_GR

18. Να ανακαλύψω τα δεκάδες μπαρ και ξενυχτάδικα της πόλης.

19. Και τέλος… να καθίσω στην άμμο της παραλίας και σε μια σκιά να διαβάσω ένα βιβλίο. 

Αξία ανεκτίμητη.

                              ΣΑΣ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΚΑΛΑΜΑΤΑ
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